

生产销售假冒“冰墩墩”? 刑拘!

提醒:不要囤货,理性消费;不要轻信,谨防被骗

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 连日来,“冬奥顶流”“冰墩墩”“雪容融”吸引了无数人的注意力,其中“冰墩墩”更是引爆购买热潮,一些不法商家动起了歪脑筋。9日记者从省市场监管局获悉,该局近日排查发现有不法商家侵权生产、私自销售假冒“冰墩墩”“雪容融”的情况,目前已有数起立案。

2021年11月,东阳市市场监管局根据线索,依法对浙江某服装有限公司进行检查,发现该公司生产车间内堆放有自己生产的“冰墩墩”,规格30厘米的77个,规格50厘米的7个,还有“雪容融”半成品1000片。该公司生产的产品,一部分通过网络平台的销售代发产品,一部分通过在另一网络平台注册的义乌某日用品有限公司销售。市场监管部门认为,依据《奥林匹克标志保护条例》,当事人的行为属于生产销售侵犯奥林匹克标志专有权吉祥物。目前,该公司法定代表人顾某旗和日用品公司法定代表人顾某军被警方依法刑事拘留。

据了解,去年以来,全省各级市场监管部门共组织专项检查256次,重点检查经营者有否获得奥组委正式授权、被许可人是否按许可合同约定的奥林匹克标志种类使用奥林匹克标志和规范使用奥林匹克标志等行为。截至目前,已查处相关案件26件,罚没款374443.7元。

市场监管部门提醒,线下购买要认准店内是否有奥林匹克特许零售商证书,查验购买商品是否有北京2022冬奥会特许商品字样。切勿从“黄牛”手中高价购买特许商品,不要相信价格炒作,不要囤货,理性消费。

「相关新闻」

“我有‘冰墩墩’,你要买吗?” 小心! 我省已有人上当

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 王雨 陈玮 沈晖

“冰墩墩”让许多人心心念念,一些人按捺不住想要的心,结果被骗了。这几天,绍兴、嘉兴、宁波就出现了几起案子。

诸暨的小张在游戏中认识了一名自称家在北京的玩家徐某,还互加微信。小张问对方当地有没有地方可以买吉祥物。2月6日中午,徐某答应帮忙购买,小张立即转账1000元,可徐某却称现在买比较困难。失望的小张提出不买了,让对方退钱,没想到徐某直接删了小张的微信,小张才察觉自己被骗了。

海盐的郎先生也被“冰墩墩”迷住,通过某App结识了一名自称有购买渠道的

网友后,转了266元给对方,打算购买小号“冰墩墩”3个、大号“冰墩墩”1个。对方如约发货,可郎先生2月7日收到快递后发现,快递包里竟是一块眼镜布,哪有“冰墩墩”!他赶紧联系对方,发现已被拉黑。

无独有偶,也是2月7日,宁波的小杨添加了一名自称有许多“冰墩墩”的男子微信,经过讨价还价以230元的价格成交,约定款到发货。可转账后,小杨就被拉黑了。

警方发布防骗提示,对有关冬奥会的抽奖活动,最好登录官方网站或向权威机构核实;遇到需要提前支付预付款、定金、手续费的,诈骗的可能性极大,千万不要轻信;不要点击来历不明的链接和网页。一旦被骗,请第一时间报警。

货车雨天侧翻 多方紧急救援



2月9日12时33分,宁波市海曙区通途西路沈海高速桥下,一辆厢式货车不慎侧翻,司机被困车内。接警后,当地交警、消防和医疗等部门立即赶赴现场,破拆变形的车顶,成功将司机救出。目前,事故具体原因仍在调查中。

通讯员 王临强 童森
本报记者 陈立波

有道交纠纷 到保险特设“共享法庭”调解

本报记者 高敏 通讯员 余法

本报讯 交通事故发生后,理赔难、调解难、诉讼难的问题并不少见。而它的处理,又与保险公司存在着直接联系。近日,杭州市余杭区人民法院成立首家保险特设“共享法庭”,并在中国人民保险股份有限公司余杭营业部成立服务站(余杭人保服务站),将通过线上线下相结合的方式调处道交纠纷。

余杭法院民四庭庭长黄灿介绍,今后,在余杭辖区内发生交通事故,当事人如遇自行协商无果的道交纠纷,可选择至保险特设“共享法庭”处理纠纷,由保险公司特邀调解员先行调处,也可以联合保险行业人民调解委员会共同调解。调解成功后,当事人可选择签署和解协议并自动履行,也可选择申请司法确认由法院审核出具裁定书。如调解不成,代办员现场指导当事人通过浙江移动微法院进行网上立案,后续庭审也可借助“共享法庭”场地于线上开展。

据悉,余杭法院将根据各保险公司在辖区范围内的设点情况,逐步扩大保险特设“共享法庭”的设置范围,做到“纠纷哪里来,调解哪里去”。

“智慧停车” 让岛城停车不再难

本报记者 唐佳璐 通讯员 范剑

本报讯 “现在停车再也不用兜圈子了。”近日,开车到舟山办事的市民黄宇宇开心地说,在APP的指挥下,她顺利停好了车,“而且从停车场出来,也不用排长队缴费,无感支付,很方便。”令黄宇宇点赞的是舟山新推出的“千岛停车”APP。

2021年,舟山市为破解停车难,以数字化改革为牵引,聚焦数字赋能,全力打造“千岛停车”应用。同时,该市有效整合全市停车资源,建设智慧停车系统,打造“全市一张网、一个停车场”的智慧停车管理服务模式。为此,当地将全市8030个路内智慧停车泊位、12个停车场8090个泊位纳入智慧停车管理,并通过“千岛停车”APP发布实时余位及引导信息。

截至目前,“千岛停车”APP注册用户已达19.24万人,泊位平均周转率从原来的1.7提升到4.7。

“‘千岛停车’较好地解决了停车资源缺乏统筹、咪表停车效率低下、城市交通拥堵、停车数据无法共享等问题,还有效破解了城市停车难题和‘僵尸车’等顽疾。”舟山市智慧停车运营项目部相关负责人介绍,他们对已纳入“智慧停车”管理的路内泊位停放的“僵尸车”进行核查、登记、整改,共清理“僵尸车”566辆,专项整治查处违停车辆8612辆。此外,该平台已为相关部门查询失信被执行人活动轨迹等提供线索近万条。

该负责人介绍,他们还设置个人诚信分“信用停车”承诺事项及积分规则,通过实施守信激励、失信惩戒等措施,解决停车缴费不及时等问题。

视频连线这头是文成,那头是意大利米兰 检察院“越洋”守护华侨权益

本报记者 许梅 通讯员 池丽芳 夏灵犀

本报讯 “对郑某某是否继续羁押的问题,你有什么意见?”“如果他愿意改过自新,我们愿意谅解……”近日,在文成县检察院开展的首次“越洋”羁押必要性听证会上,诈骗案件被害人小可(化名)通过远程视频连线,在意大利米兰参加了这场特殊的听证会。

这是一起涉侨诈骗案。嫌疑人郑某某的父母因疫情无法回意大利,独自在意大利生活的郑某某便产生了以代购鞋包为由进行诈骗的念头。2021年9月,郑某某归国一个月即被公安机关抓获,后郑某某及其父母退还了全部诈骗款。

“郑某某的部分犯罪行为发生在未成年阶段,是初犯,同时他的认罪态度较好,案发后全部退赃,取得了被害人的谅解。是否能对他变更强制措施?”经过深思熟虑,检察官决定就该案召开羁押必要性审查听证会。但是,被害人远在意大利,如何听证?

是否可以使用“全球通”远程视频系统进行听证?原来,针对侨乡的地域特色,文成县检察院逐步完善涉侨检察工作,依托“检侨驿站”,创新应用为侨服务“全球通”平台,叠加“线上+线下”优势,构建起

涉侨保障检察体系。但是,检察官进一步了解后得知,被害人确诊新冠肺炎,正在意大利居家隔离,无法外出前往视频系统所在的当地华侨商会。

最终,文成县检察院决定,远在意大利的两名被害人使用家中电脑与文成县检察院听证会现场进行视频连线。检察官在听证会上向其出示相关资料,进行调查核实,分别听取他们的意见和回复,并同步录音录像。

视频这一头,面对儿子违法犯罪的事实,当着在场的县人大代表、政协委员、人民监督员、侦查机关代表、县侨联代表、辩护人等的面,郑某某的父亲再次向被害人致歉:“因疫情原因我无法出国,儿子独自在境外缺乏管教导致犯罪,今后一定会加强管教……”经过讨论,多数听证员认为不需要继续羁押郑某某。结合听证意见,检察院建议变更强制措施为取保候审。目前,该案已提起公诉。

据介绍,近年来,文成县检察院充分运用“线上+线下”叠加优势,努力形成涉侨保障检察体系。如通过“检侨驿站”开展跨国视频申诉听证,运用文成县为侨服务“全球通”应用平台提供检察服务,在“侨领之乡”玉壶镇设立“检侨驿站 侨心桥之家”等,通过将检察触角上伸至“云端”、下伸至乡镇,畅通检侨联络渠道,更好保障华侨合法权益。